

ВАШИНГТОН - Председник САД Џозеф Бајден упутио је вечерас, са Минхенске безбедносне конференције (МСЦ), јасну поруку свету да су се „САД вратиле" и да се "вратило трансатланстко партнерство“.

„Не гледамо више у прошлост, већ само у будућност. Трансатлантски савез је снажна основа наше заједничке безбедности и благостања“, објаснио је Бајден, први председник САД који је учествовао на МСЦ, који се ове године због пандемије одржава виртуално.

Партнерство САД и Европе је стуб свега чему се надамо да ћемо постићи у 21.веку, поручио је он.



Бајден је указао да су данас изазови другачији и да се свет налази на тачки рефлексије.

„Имамо нове кризе које захтевају нашу пажњу. Не можемо се фокусирати само на такмичење великих сила, већ на све изазове који постоје. Нема сумње да ће САД тесно сарађивати са својим партнерима у ЕУ и да ће сарађивати са главним градовима од

Рима до Рија у суочавању са изазовима“, нагласио је он.

Истакао је да су САД у потпуности привржене НАТО савезу, и с тим у вези поздравио то што Европа инвестира више у своје војне способности.

„Стојимо иза Члана 5, и јасно је да напад на једног од нас представља напад на све нас“, истакао је Бајден.

Најавио је да ће зауставити повлачење америчких војника из Немачке и казао да ће неке одлуке раније администрације променити.

САД ће морати да обнове своју економску моћ, врате се у међународне организације, и заступају своје вредности широм света

Казао је да ће САД морати да обнове своју економску моћ, врате се у међународне организације, и заступају своје вредности широм света.

„Уверен сам да ће демократија победити. Морамо показати да демократија може и даље да буде одговор на изазове и у данашњем свету“, рекао је амерички председник.

Бајден је навео да ће такмичење са Кином постати још интензивније, али и да верује да ће глобални систем који су изградиле САД и Европа са својим партнерима бити конкурентан.

Морамо се супротставити мерама Кине, морамо да се придржавамо сви истих правила. Морамо се залагати за демократске вредности и супротставити онима који желе монополе, који желе да учине тлачења нормалним

„Можемо победити у трци за будућност, али су потребна историјска партнерства. Морамо се супротставити мерама Кине, морамо да се придржавамо сви истих правила. Морамо се залагати за демократске вредности и супротставити онима који желе монополе, који желе да учине тлачења нормалним“, нагласио је он.

Тако, додаје, неопходно је поступити и према нападима из Русије.

„Руски лидери желе да сви мисле да смо корумпирани, корумпирани као и они, али свет зна да то није тако. Путин жели да ослаби европски пројекат, НАТО савез, и трансатлантску сарадњу“, истакао је Бајден.

Не бих да мрачим. Али зар вам ово - и не само ово, ово је само једна илустрација - не мирише на неку озбиљну светску шорку у најави?! Не знам коликог домета и последица, али свакако озбиљну. Или и даље верујемо да ће "превладати разум", "интереси трговине" итд? <https://t.co/CrnKLQOw6j>

— Ђорђе Вукадиновић (@djordjenspm) [February 20, 2021](#)

За Кремљ је, према његовим речима, лако да врши притисак на појединачне земље, али не и на трансатлантски савез.

Руски лидери желе да сви мисле да смо корумпирани, корумпирани као и они, али свет зна да то није тако. Путин жели да ослаби европски пројекат, НАТО савез, и трансатлантску сарадњу

Указао је да САД подржавају територијални интегритет Украјине.

Рекао је да изазов, који представља Русија, није исти као Кина, и да се не ради више о сукобу Истока и Запада, да неко жели конфликт, већ о будућности у којој свако може сам да одлучује којим путем жели.

„Не можемо се враћати свету блокова, морамо сарађивати ако желимо победити пандемију. Треба нам нови систем брже реакције на биолошке претње. Борба против климатских промена је глобална егзистенцијална криза која погађа све“, указао је он.

Бајден је оценио да су последње четири године биле тешке, али да сада ЕУ и САД морају веровати једно другом, и заједно савладати изазове.

(Танјуг)